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Палантин «Серпантин» 
Инструкция по вязанию 

Автор: Раева Светлана 

@svetaraeva 

 

 
 

Описание предназначено только для личного пользования! 

Частичное или полное копирование, а также распространение без согласования со мной и/или 
передача третьим лицам запрещены! 

Пожалуйста, уважайте чужой труд! 

Убедительная просьба перед выполнением работы внимательно прочитать описание целиком! 
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Вам потребуются: 
Пряжа: 
Кид-Мохер на шелке: 70% кид-мохер, 30% шелк (около 210 метров/ 25 грамм) – 6 мотков 

 
Спицы: 
Спицы 4мм для основного полотна (или иной номер, позволяющий добиться указанной плотности 
вязания) и круговые спицы 4,5мм для рюша. 

 
Дополнительные приспособления: 
Ножницы 

Игла для сшивания трикотажа 

Сантиметровая лента для измерения 

 
Словарь: 
Платочная вязка: лицевые и изнаночные ряды вяжутся лицевыми петлями. 

Английская резинка:  

1 ряд: кромочная, *лицевая, накид, петлю снять как изнаночную (нить за работой)*, повторить 
до конца ряда, кромочная 

2 ряд: кромочная, *петлю и накид предыдущего ряда провязать вместе лицевой, накид, снять 
петлю как изнаночную (нить за работой)*, кромочная 

Далее продолжить вязание согласно описанию второго ряда 

Кромочная петля: первую петлю снять не провязывая, последнюю провязать изнаночной. 

Прибавка: вывязать скрещенную лицевую петлю из протяжки предыдущего ряда 

Убавка: две петли провязать вместе  

 

Условные обозначения: 
Лицевая петля – л.п. 

Кромочная петля – кром. 

Две петли провязать вместе лицевой с наклоном влево – 2ПВНЛ 

Две петли провязать вместе лицевой с наклоном вправо – 2ПВНП 

 

Плотность вязания: 
Платочная гладь на спицах 4мм до ВТО: около 28,5 рядов * 17 петель = 10 см * 10 см 

Платочная гладь на спицах 4 мм после ВТО: около 26 рядов * 17 петель = 10 см * 10 см 
Внимание: 

Длина палантина в процессе вязания будет увеличиваться.  

В моем случае, до вязания рюша, длина составляла около 202 см. 

После вывязания рюша длина палантина составляла около 210 см (без учета рюша).  

После ВТО длина палантина стала около 230 см (без учета рюша). 

Также в процессе носки палантин может чуть вытянуться в длину и уменьшиться в ширину под силой 
собственной тяжести. 

Учитывайте это, если будете самостоятельно расчитывать длину своего готового изделия. 
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Начало работы: 
Особенность вязания: 
Основное полотно палантина и рюш вяжутся нитью в два сложения. 

 

 
 
На одну спицу 4мм нитью в два сложения набрать 3 петли. 

Далее вязать узором «платочная вязка». 

Внимание: 

Вы можете выбрать и другой двусторонний узор (так называют узоры, которые выглядят одинаково и с 
лицевой, и с изнаночной сторон), однако стоит учесть, что и плотность вязания может быть разная и 
это повлияет на размеры готового изделия. 

1 ряд: кром, л.п., кром 

2 ряд: кром, л.п., кром 

3 ряд: кром., л.п., кром 

4 ряд: кром., л.п., кром 

5 ряд: кром., л.п., кром 

6 ряд: кром., прибавка, л.п., прибавка, кром = 5 петель 

7 ряд: кром., 3 л.п., кром 

8 ряд: кром., 3 л.п., кром 

9 ряд: кром., 3 л.п., кром 

10 ряд: кром., 3 л.п., кром 

11 ряд: кром., 3 л.п., кром 

12 ряд: кром., прибавка, 3 л.п., прибавка, кром = 7 петель 

13 ряд: кром., 5 л.п., кром 

14 ряд: кром., 5 л.п., кром 

15 ряд: кром., 5 л.п., кром 

16 ряд: кром., 5 л.п., кром 

17 ряд: кром., 5 л.п., кром 

18 ряд: кром., прибавка, 5 л.п., прибавка, кром =  9 петель 

19 ряд: кром., 7 л.п., кром 

20 ряд: кром., 7 л.п., кром 

21 ряд: кром., 7 л.п., кром 

22 ряд: кром., 7 л.п., кром 

23 ряд: кром., 7 л.п., кром 

24 ряд: кром., прибавка, 7 л.п., прибавка, кром =  11 петель 

25 ряд: кром., 9 л.п., кром 

26 ряд: кром., 9 л.п., кром 
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27 ряд: кром., 9 л.п., кром 

28 ряд: кром., 9 л.п., кром 

29 ряд: кром., 9 л.п., кром 

30 ряд: кром., прибавка, 9 л.п., прибавка, кром =  13 петель 

31 ряд: кром., 11 л.п., кром 

32 ряд: кром., 11 л.п., кром 

33 ряд: кром., 11 л.п., кром 

34 ряд: кром., 11 л.п., кром 

35 ряд: кром., 11 л.п., кром 

36 ряд: кром., прибавка, 11 л.п., прибавка, кром =  15 петель 

37 ряд: кром., 13 л.п., кром 

38 ряд: кром., 13 л.п., кром 

39 ряд: кром., 13 л.п., кром 

40 ряд: кром., 13 л.п., кром 

41 ряд: кром., 13 л.п., кром 

42 ряд: кром., прибавка, 13 л.п., прибавка, кром =  17 петель 

43 ряд: кром., 15 л.п., кром 

44 ряд: кром., 15 л.п., кром 

45 ряд: кром., 15 л.п., кром 

46 ряд: кром., 15 л.п., кром 

47 ряд: кром., 15 л.п., кром 

48 ряд:  кром., прибавка, 15 л.п., прибавка, кром =  19 петель 

49 ряд: кром., 17 л.п., кром 

50 ряд: кром., 17 л.п., кром 

51 ряд: кром., 17 л.п., кром 

52 ряд: кром., 17 л.п., кром 

53 ряд: кром., 17 л.п., кром 

54 кром., прибавка, 17 л.п., прибавка, кром =  21 петель 

55 ряд: кром., 19 л.п., кром 

56 ряд: кром., 19 л.п., кром 

57 ряд: кром., 19 л.п., кром 

58 ряд: кром., 19 л.п., кром 

59 ряд: кром., 19 л.п., кром 

60 ряд: кром., прибавка, 19 л.п., прибавка, кром =  23 петли 

61 ряд: кром., 21 л.п., кром 

62 ряд: кром., 21 л.п., кром 

63 ряд: кром., 21 л.п., кром 

64 ряд: кром., 21 л.п., кром 

65 ряд: кром., 21 л.п., кром 

66 ряд: кром., прибавка, 21 л.п., прибавка, кром =  25 петель 

67 ряд: кром., 23 л.п., кром 

68 ряд: кром., 23 л.п., кром 
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69 ряд: кром., 23 л.п., кром 

70 ряд: кром., 23 л.п., кром 

71 ряд: кром., 23 л.п., кром 

72 ряд: кром., прибавка, 23 л.п., прибавка, кром =  27 петель 

73 ряд: кром., 25 л.п., кром 

74 ряд: кром., 25 л.п., кром 

75 ряд: кром., 25 л.п., кром 

76 ряд: кром., 25 л.п., кром 

77 ряд: кром., 25 л.п., кром 

78 ряд: кром., прибавка, 25 л.п., прибавка, кром =  29 петель 

79 ряд: кром., 27 л.п., кром 

80 ряд: кром., 27 л.п., кром 

81 ряд: кром., 27 л.п., кром 

82 ряд: кром., 27 л.п., кром 

83 ряд: кром., 27 л.п., кром 

84 ряд: кром., прибавка, 27 л.п., прибавка, кром =  31 петля 

85 ряд: кром., 29 л.п., кром 

86 ряд: кром., 29 л.п., кром 

87 ряд: кром., 29 л.п., кром 

88 ряд: кром., 29 л.п., кром 

89 ряд: кром., 29 л.п., кром 

90 ряд: кром., прибавка, 29 л.п., прибавка, кром =  33 петли 

91 ряд: кром., 31 л.п., кром 

92 ряд: кром., 31 л.п., кром 

93 ряд: кром., 31 л.п., кром 

94 ряд: кром., 31 л.п., кром 

95 ряд: кром., 31 л.п., кром 

96 ряд: кром., прибавка, 31 л.п., прибавка, кром =  35 петли 

97 ряд: кром., 33 л.п., кром 

98 ряд: кром., 33 л.п., кром 

99 ряд: кром., 33 л.п., кром 

100 ряд: кром., 33 л.п., кром 

101 ряд: кром., 33 л.п., кром 

102 ряд: кром., прибавка, 33 л.п., прибавка, кром =  37 петель 

103 ряд: кром., 35 л.п., кром 

104 ряд: кром., 35 л.п., кром 

105 ряд: кром., 35 л.п., кром 

106 ряд: кром., 35 л.п., кром 

107 ряд: кром., 35 л.п., кром 

108 ряд: кром., прибавка, 35 л.п., прибавка, кром =  39 петель 

109 ряд: кром., 37 л.п., кром 

110 ряд: кром., 37 л.п., кром 



	

	 6	

111 ряд: кром., 37 л.п., кром 

112 ряд: кром., 37 л.п., кром 

113 ряд: кром., 37 л.п., кром 

114 ряд: кром., прибавка, 37 л.п., прибавка, кром =  41  петля 

Закончить прибавки и далее вязать прямо платочной вязкой. 

115 - 485 ряд: кром. , 39 л.п., кром 

Внимание: 

Вы можете связать большее или меньшее количество рядов. Все зависит от того, какой длины Вы 
хотите получить готовое изделие. 

В процессе вязания Вы можете примерять Ваше Вязание, чтобы скорректировать длину. 

Помните, если Вы вяжите платочной вязкой, то после добавления рюша по краю, Ваш палантин 
потянется под его тяжестью. 

Также, если Вы планируете ВТО, то после него в большинстве случаев изделие станет чуть длиннее. 

Приступить к формированию второго конца палантина. 

Для этого осуществить убавки в каждом шестом ряду. 

486 ряд: кром., убавка  (2-ю и 3-ю петлю провязать вместе лицевой с наклоном влево – далее 2пвнл), 
35 л.п., убавка (38-ю и 39-ю петлю провязать вместе лицевой с наклоном вправо – 2пвнп), кром = 39 
петли 

487 ряд: кром., 37 л.п., кром 

488 ряд: кром., 37 л.п., кром 

489 ряд: кром., 37 л.п., кром 

490 ряд: кром., 37 л.п., кром 

491 ряд: кром., 37 л.п., кром 

492 ряд: кром., 2пвнл, 33 л.п., 2пвнп, кром = 37 петель 

493 ряд: кром., 35 л.п., кром 

494 ряд: кром., 35 л.п., кром 

495 ряд: кром., 35 л.п., кром 

496 ряд: кром., 35 л.п., кром 

497 ряд: кром., 35 л.п., кром 

498 ряд: кром., 2пвнл, 31 л.п., 2пвнп, кром = 35 петель 

499 ряд: кром., 33 л.п., кром 

500 ряд: кром., 33 л.п., кром 

501 ряд: кром., 33  л.п., кром 

502 ряд: кром., 33 л.п., кром 

503 ряд: кром., 33 л.п., кром 

504 ряд: кром., 2пвнл, 29 л.п., 2пвнп, кром = 33 петли 

505 ряд: кром., 31 л.п., кром 

506 ряд: кром., 31 л.п., кром 

507 ряд: кром., 31 л.п., кром 

508 ряд: кром., 31 л.п., кром 

509 ряд: кром., 31 л.п., кром 

510 ряд: кром., 2пвнл, 27 л.п., 2пвнп, кром = 31 петля 

511 ряд: кром., 29 л.п., кром 
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512 ряд: кром., 29 л.п., кром 

513 ряд: кром., 29 л.п., кром 

514 ряд: кром., 29 л.п., кром 

515 ряд: кром., 29 л.п., кром 

516 ряд: кром., 2пвнл, 25 л.п., 2пвнп, кром = 29 петель 

517 ряд: кром., 27 л.п., кром 

518 ряд: кром., 27 л.п., кром 

519 ряд: кром., 27 л.п., кром 

520 ряд: кром., 27 л.п., кром 

521 ряд: кром., 27 л.п., кром 

522 ряд: кром., 2пвнл, 23 л.п., 2пвнп, кром = 27 петель 

523 ряд: кром., 25 л.п., кром 

524 ряд: кром., 25 л.п., кром 

525 ряд: кром., 25 л.п., кром 

526 ряд: кром., 25 л.п., кром 

527 ряд: кром., 25 л.п., кром 

528 ряд: кром., 2пвнл, 21 л.п., 2пвнп, кром = 25 петель 

529 ряд: кром., 23 л.п., кром 

530 ряд: кром., 23 л.п., кром 

531 ряд: кром., 23 л.п., кром 

532 ряд: кром., 23 л.п., кром 

533 ряд: кром., 23 л.п., кром 

534 ряд: кром., 2пвнл, 19 л.п., 2пвнп, кром = 23 петли 

535 ряд: кром., 21 л.п., кром 

536 ряд: кром., 21 л.п., кром 

537 ряд: кром., 21 л.п., кром 

538 ряд: кром., 21 л.п., кром 

539 ряд: кром., 21 л.п., кром 

540 ряд: кром., 2пвнл, 17 л.п., 2пвнп, кром = 21 петля 

541 ряд: кром., 19 л.п., кром 

542 ряд: кром., 19 л.п., кром 

543 ряд: кром., 19 л.п., кром 

544 ряд: кром., 19 л.п., кром 

545 ряд: кром., 19 л.п., кром 

546 ряд: кром., 2пвнл, 15 л.п., 2пвнп, кром = 19 петель 

547 ряд: кром., 17 л.п., кром 

548 ряд: кром., 17 л.п., кром 

549 ряд: кром., 17 л.п., кром 

550 ряд: кром., 17 л.п., кром 

551 ряд: кром., 17 л.п., кром 

552 ряд: кром., 2пвнл, 13 л.п., 2пвнп, кром = 17 петель 

553 ряд: кром., 15 л.п., кром 
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554 ряд: кром., 15 л.п., кром 

555 ряд: кром., 15 л.п., кром 

556 ряд: кром., 15 л.п., кром 

557 ряд: кром., 15 л.п., кром 

558 ряд: кром., 2пвнл, 11 л.п., 2пвнп, кром = 15 петель 

559 ряд: кром., 13 л.п., кром 

560 ряд: кром., 13 л.п., кром 

561 ряд: кром., 13 л.п., кром 

562 ряд: кром., 13 л.п., кром 

563 ряд: кром., 13 л.п., кром 

564 ряд: кром., 2пвнл, 9 л.п., 2пвнп, кром = 13 петель 

565 ряд: кром., 11 л.п., кром 

566 ряд: кром., 11 л.п., кром 

567 ряд: кром., 11 л.п., кром 

568 ряд: кром., 11 л.п., кром 

569 ряд: кром., 11 л.п., кром 

570 ряд: кром., 2пвнл, 7 л.п., 2пвнп, кром = 11 петель 

571 ряд: кром., 9 л.п., кром 

572 ряд: кром., 9 л.п., кром 

573 ряд: кром., 9 л.п., кром 

574 ряд: кром., 9 л.п., кром 

575 ряд: кром., 9 л.п., кром 

576 ряд: кром., 2пвнл, 5 л.п., 2пвнп, кром = 9 петель 

577 ряд: кром., 7 л.п., кром 

578 ряд: кром., 7 л.п., кром 

579 ряд: кром., 7 л.п., кром 

580 ряд: кром., 7 л.п., кром 

581 ряд: кром., 7 л.п., кром 

582 ряд: кром., 2пвнл, 3 л.п., 2пвнп, кром = 7 петель 

583 ряд: кром., 5 л.п., кром 

584 ряд: кром., 5 л.п., кром 

585 ряд: кром., 5 л.п., кром 

586 ряд: кром., 5 л.п., кром 

587 ряд: кром., 5 л.п., кром 

588 ряд: кром., 2пвнл, 1 л.п., 2пвнп, кром = 5 петель 

589 ряд: кром., 3 л.п., кром 

590 ряд: кром., 3 л.п., кром 

591 ряд: кром., 3 л.п., кром 

592 ряд: кром., 3 л.п., кром 

593 ряд: кром., 3 л.п., кром 

594  ряд: кром., 3 петли провязать вместе лицевой, кром. = 3 петли 

595 ряд: кром., 1 л.п., кром 
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596 ряд: кром., 1 л.п., кром 

597 ряд: кром., 1 л.п., кром 

598 ряд: кром., 1 л.п., кром 

599 ряд: кром., 1 л.п., кром 

600 ряд: три петли провязать вместе лицевой = 1 петля 

Тело нашего палантина связано. 

У меня ушло почти 4 мотка. 

Внимание:  

После того, как я связала основное полотно палантина, у меня остались два незаконченных моточков 
пряжи. Поэтому я не обрезала нити, а осуществила ими набор петель для рюша. 

Если же у Вас осталось меньше пряжи в мотках, и Вы понимаете, что длины оставшейся ниточки Вам 
не хватит для наборного ряда рюша, лучше присоедините новые моточки. 

 

 
 

Вязание рюша 
Для вязания рюша перейти на круговые спицы 4,5мм. 

Первой петлей набора для рюша будет служить петля 600-го ряда палантина. 

 

 
 

Если Вы придерживались моего описания (количество рядов и вид кромочных), то вдоль края 
палантина у Вас будет 300 кромочных петель (расчет количество кромочных = количество рядов / 2) 

Для того, чтобы рюш был не плоским, а имел эффект волны, необходимо набрать 600 петель вдоль 
одного из краев палантина. 
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Для этого необходимо чередовать накид и петлю, вывязав ее лицевой из каждой кромочной за обе 
стенки. 

  

 

Продолжить набор петель вдоль всего края палантина до начала вязания. 

 

 
 

На спицы набрано 600 петель. 

Далее связать 18 рядов английской резинкой.  

Внимание!  

Высоту рюша можно изменить по своему желанию. Сделать ее больше или меньше. Я связала 18 рядов 
рюша (около 5,5 см высотой) и закрыла петли (примерно на такое количество хватило длины нити двух 
мотков). 

Рекомендации: При желании можно связать рюш и вдоль второго края палантина. При этом второй 
рюш может быть таким же по высоте, как и первый. А может быть в два раза меньше. Это придаст 
пикантности Вашему изделию. Можно также набрать петли и для второго рюша вдоль края палантина 
с первым рюшем. Связав меньшее количество рядов в высоту. 

Сборка: 
Взять иглу для трикотажа и убрать кончики нити. 

ВТО - по желанию. Сушить на горизонтальной поверхности, придав форму и расправив палантин. 
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Вяжите с удовольствием палантины и ставьте под своими фото 

хештег #ПалантинСерпантин  

и активную ссылку на автора описания @svetaraeva 

Соберем красивую коллекцию! 


